



INFORME DE GESTIÓN DE RECTORÍA PERÍODO DEL 12 DE ENERO AL 23 DE FEBRERO DEL 2021

VICERRECTORIA ACADEMICA

1. Apoyar y hacer seguimiento con la Oficina de Aseguramiento de la Calidad Académica al proceso de autoevaluación con fines de renovación de registro calificado y renovación de la acreditación de alta calidad de los diferentes programas académicos.
2. Proponer y participar en la actualización y gestión curricular.
3. Apoyo para incrementar el número de espacios para la realización de pasantías y prácticas entidades como la Contraloría Departamental y Secretaria General del INVIAS, para vinculación de practicantes para las territoriales de la entidad a nivel nacional.
4. Apoyo en la ejecución del Programa institucional sobre SABER -PRO para elevar el nivel de competencias de los estudiantes en las pruebas. Este proyecto ya arroja un modelo de presentación de resultados por programa.
5. Gestión para incrementar la oferta de programas académicos en convenio, en otros municipios.
6. Organización del Comité Curricular Institucional con el ánimo de apoyar los procesos de gestión curricular.
7. Seguimiento a los procesos de gestión curricular y revisión de políticas institucionales.
8. Participación como representante de la universidad ante el Comité Académico SUE Caribe.
9. Participación como representante de la universidad ante el comité estratégico, Alianza Estratégica Energética 2030.
10. Participación en el III Taller Nacional de Creación, del proyecto Hilando Capacidades Políticas para las Transiciones en los Territorios, de la Universidad de Caldas.
11. Seguimiento a archivos para cargue al SNIES - DPS y realización de campaña de actualización de datos para estudiantes.
12. Se sigue trabajando en la incorporación del Modelo Pedagógico - Curricular y políticas asociadas.
13. Apoyo al proyecto "Estabilización y consolidación de la paz en un territorio posconflicto por reincorporación económica y comunitaria en los departamentos de Bolívar, Cesar, Guajira y Sucre"
14. Atención a diversas solicitudes de dependencias adscritas a la vicerrectoría académica que ayudan a la consolidación de los planes de acción.

FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS

- ✓ En concordancia con la meta de lograr la acreditación de alta calidad, se continúa con el proceso de revisión y actualización curricular, se acaba de actualizar el componente flexible y se trabaja en la revisión de las competencias de las diferentes áreas de formación.
- ✓ En cumplimiento de la meta, " *Formación integral y actualizada en pedagogía y el desarrollo de habilidades,*" se han realizado dos conversatorios con funcionaria de la Vicerrectoría Académica, discutiendo nuevos ítems que propone el **PEI institucional**,

como son integrar Competencias, Resultados de Aprendizaje y Criterios de evaluación

- ✓ Se han propuesto nuevos convenios para apoyar y fortalecer las relaciones interinstitucionales con gremios e instituciones y tener sitios para que los estudiantes realicen sus pasantías, en virtud de ello sean propuestos nuevos convenios con Fedegan,
- ✓ Asociación de Productores Procesadores, Comercializadores de Yuca “APROYUCCA”, HB Ganadería, Convenio de cooperación con la alcaldía de San Andrés de Sotavento (Córdoba) y Piscícola Maraca (Hato Nuevo).
- ✓ Apoyo por parte de la Facultad de Ciencias Agropecuarias de la Universidad de Sucre en el desarrollo de estructuras curriculares de programas de formación SENA con la Red de Bioeconomía ABC – Agua, Biodiversidad y Clima.
- ✓ En cumplimiento de la “Creación del Programa institucional sobre SABER –PRO” se ha participado en los talleres realizados por la Oficina de Planeación, igualmente se ha recomendado al Consejo Académico el apoyo de una docente con 5 horas semana en carga académica que sirva de apoyo a los estudiantes.

FACULTAD DE CIENCIAS DE LA SALUD

Fonoaudiología

- Se avanzó en el 100% del Informe de Autoevaluación con fines de reacreditación de alta calidad.
- Se diligenció el 100% de las matrices para el cargue de documentos ante el Consejo Nacional de Acreditación del Informe de Autoevaluación.
- 95% de avance del Informe operativo de Investigación del Programa.
- 85% de avance del Informe operativo de Extensión y proyección social del programa de Fonoaudiología.
- 70% de avance del Informe de pertinencia del Programa de Fonoaudiología.
- 90% de avance de informe de Impacto de Egresados.
- 90% de avance de la Actualización de PEP. Donde se han desarrollado talleres de construcción colectiva para actualizar la misión, visión, perfiles de ingreso, egreso y ocupacional.
- Se adelantan encuentros académicos para el análisis de la alternancia desde las asignaturas teórico prácticas y prácticas del programa.
- Se dio finalización a las prácticas formativas en la modalidad Telesalud en las siguientes instituciones: Institución Educativa Normal Superior De Sincelejo, Centro de Diagnóstico Médico, Clínica Santa María SAS, Clínica Peñitas SAS, Hospital Nuestra Señora De Las Mercedes II Nivel Corozal, Fundación San Rafael, Institución Educativa Francisco José De Caldas. Sede 1 Y 3, Institución Educativa para Poblaciones Especiales INPES, Institución Educativa Comfasucre, IPS Fono Medical, Institución Educativa Liceo Carmelo Percy Vergara, Institución Educativa Antonio Lenis, Institución Educativa Pestalozziano e Institución Educativa Niño Jesús De Praga. Cada una de estos escenarios cuenta con una docente supervisora y seis estudiantes adscritos al programa de los semestres VIII y X.

- Dos de los tres estudiantes en pasantía dieron por finalizadas las mismas, ubicados en la IPS FONOMEDICAL S.A.S (Félix Domínguez y Daniel Hernández), mientras que, Luis Herazo continua con el desarrollo de esta en la empresa SERVICIOS INTEGRALES EN SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO S.A.S.
- Se finalizó exitosamente, el proceso de alternancia de la asignatura Audiología, el cual se llevó a cabo en las instalaciones de la Facultad Ciencias de la Salud. La docente a cargo fue Lina Domínguez Puerta y Karina Ucros Fuenmayor, quienes asistieron a las instalaciones con los estudiantes establecidos según cronograma de trabajo avalado por Consejo de Facultad y aprobado por los entes gubernamentales.
- Durante el mes de enero se registraron 45 estudiantes del programa de Fonoaudiología en asignaturas de artística y deporte. (Reportados en informes anteriores) para el mes de febrero no se registra participación debido al receso académico.
- Se llevó a cabo la conferencia: “La Fonoaudiología del Sueño: posibilidades, oportunidades y retos”, ofertada por la fonoaudióloga Eliana Capacho, docente de la Universidad de Pamplona.

Tecnología de Regencia en Farmacia

- 100% de avance del primer informe de autoevaluación con fines de renovación del Registro Calificado de los programas de Tecnología en Regencia de Farmacia. Se está revisando el cumplimiento de las acciones previstas en el plan de mejoramiento.
- Se ha avanzado en un 80% en el segundo proceso de autoevaluación del programa, se están consolidando tanto el segundo informe de autoevaluación como el respectivo plan de mejoramiento derivado de este.
- Se cuenta con siete (7) estudiantes con pasantías empresariales aprobadas en el periodo, en el Instituto de Cancerología de Sucre (Leicy Caldera), Sociedad Cardiovascular del Caribe Colombiano (Kelly Casillo, Laura Sampayo), Gobernación de Sucre (María Paula Díaz, Yuleimis Acosta) y Taboada Distribuciones Farmacéuticas (Heilen Guzmán, Paula Hernández).
- Todos los cursos reportados en los anteriores informes, se encuentran finalizados.
- Se está finalizó el Diplomado Gestión de la Calidad de Servicios Farmacéuticos, fue cursado por 24 participantes, de los cuales uno reprobó el mismo (Álvarez Angulo Leandro).
- Se oferto diplomado en Cuidado de enfermería al paciente en estado crítico, 26 participantes. Estado: Finalizado.
- Se trabaja en la creación de un diplomado denominado Terapia Fonoaudiológica en ambientes virtuales en conjunto con la Universidad del Bío Bío de Chile. Es importante mencionar que este aspecto no se ha concluido debido a que a la fecha no se ha celebrado convenio con la universidad.

- Fonoaudiología: Se realizaron avances en la revisión del documento maestro de la especialización en “Discapacidad Comunicativa e Inclusión social” la cual fue presentada ante el Ministerio de Educación para su Registro calificado en el año 2015, el cual fue negado. Se realizan ajustes con el propósito de volver a presentar en el presente año.
- Durante este período finalizaron satisfactoria el desarrollo de las cinco (5) monitorias académicas aprobadas para asignaturas del área disciplinar en los programas de fonoaudiología y medicina. En el resto de programas no se presentaron estudiantes a la convocatoria.

Número de monitores académicos	Asignatura	Programa Académico
1	Problemas del lenguaje en adultos	Fonoaudiología
1	Diagnóstico y manejo de habla III	
1	Audiología II	
1	Diagnóstico y manejo del habla I	
1	Inmunología	Medicina

- Los grupos de investigación de la Facultad recibieron (en periodos pasados) incentivos para su fortalecimiento y gestión de acuerdo con las categorías obtenidas en la convocatoria No 781/2017, así:

GRUPO	CATEGORÍA	INCENTIVO
Cuidado de la Salud	B	\$ 18.000.000
Grupo de Investigación en Salud GINDES	C	\$ 13.000.000
Fonociencias	C	\$ 13.000.000
Ciencias Médicas y Farmacéuticas	C	\$ 13.000.000

El grupo CUIDADO DE LA SALUD pasó de B a C. Los demás grupos mantuvieron su categoría en Colciencias en la Convocatoria 833 de 2018.

- La líder de grupo investigativo y las docentes investigadoras continúan en el desarrollo de acciones que impulsan la investigación, tales como: dirección de trabajos de grado modalidad monografía a cargo de la docente Marivel Montes Rotela.



- Continúa Vinculación de la facultad ciencias de la salud a la red de voluntariado nacional de salud pública, enfocada a salud familiar y comunitaria.
- Durante los meses de febrero se realizaron las siguientes actividades:
- Conversatorio: Desafíos de la vacunación para Covid19 en Colombia, en conjunto con la Universidad de Manizales, Universidad Católica de Oriente y Asociación Colombiana de Salud Pública. Se contó con dos conferencias a cargos de la Dr. Gina Tambini Representante de la OPS/OMS en Colombia y Dr. Gerson Bermont director de promoción y prevención del Ministerio de Salud y Protección Social. (03 de febrero de 2021, por Zoom, con 285 participantes a nivel nacional)
- Conversatorio: Aprendizajes de la Vacunación en Israel; en conjunto con la Universidad de Manizales, Universidad Católica de Oriente y Asociación Colombiana de Salud Pública. Con la intervención de Dr. Jaime Gofin y Dr. Rosa Gofin MD. MPH Especialistas en Salud Pública. (17 de febrero por Google meet, 85 participantes aproximadamente)
- Se están desarrollando por parte del programa de Tecnología en Regencia de Farmacia la investigación: Caracterización de la práctica de la automedicación en adultos beneficiarios de un centro de desarrollo integral de la comuna ocho de la ciudad de Sincelejo – Sucre. A la fecha de realización de este informe, ya se cuenta con la totalidad de la información recaudada y tabulada y se está construyendo el informe final. La investigación se está canalizando por el semillero de investigación en farmacia clínica y asistencial del grupo de investigación en Ciencias Médicas y farmacéuticas de la Universidad de Sucre y en ella participan tres estudiantes del programa a saber, Gisela Romero, Kelly Carrascal y Dayana Feria.

Enfermería

- Revisión del Plan de Mejoramiento por parte del Comité Curricular a fin de establecer, tareas que den desarrollo a las actividades consignadas en este punto.
- Asistencia de la Jefe del Departamento y docentes adscritos al programa (planta y cátedra) a la socialización del Modelo Pedagógico Institucional, por parte de ACA
- Reuniones con el Profesional Universitario de la Oficina de Aseguramiento de la Calidad Académica (ACA) para el establecimiento y coordinación de la ruta de trabajo para el desarrollo de las actividades pendientes del Plan de Mejoramiento del Programa.
- Reunión con docentes para el establecimiento del trabajo en conjunto en el microcurrículo (Propósitos de Formación, Resultados de Aprendizaje y Competencias).
- En el programa de enfermería, en la asignatura de salud colectiva se finalizaron satisfactoriamente las practicas comunitarias de manera virtual, enfocando atención a familias de los estudiantes y una familia extensa, se aplican instrumentos de valoración propio de la disciplina. (38 estudiantes)
- Se finalizaron satisfactoriamente el desarrollo de las prácticas formativas en la modalidad de alternancia en el escenario del Laboratorio de Simulación. Fecha de Inicio: 9 de



diciembre de 2020 y fecha de finalización: 15 febrero de 2021. Asignaturas que hicieron prácticas en el Laboratorio de Simulación Clínica:

- Cuidado Básico con 39 estudiantes.
 - Cuidado del Adulto I con 41 estudiantes.
 - Cuidado de la Mujer y Cuidado del Niño y Adolescente con 32 estudiantes.
 - Cuidado del Adulto II con 33 estudiantes.
 - Semiología con 40 estudiantes.
-
- 15 estudiantes (Francisco González, Dallys Iázaro, Estebana Manga , Daniela Mercado,, Manuel Montiel, Claudia Oviedo, Danny Parra, Andrés Peña, María Pórtela, Iván Torres, Nevar Valeta , Stefania Giraldo, Oscar Baldovino, Luis García, Angie Benítez) en prácticas Rotativas II, en 4 sitios de práctica (hospital universitario de Sincelejo, hospital nuestra señora de las Mercedes de Corozal, clínica las Peñitas , clínica Santa María), cumpliendo con el protocolo de bioseguridad para Covid19.
 - 99 estudiantes del programa desarrollaron sus prácticas formativas en modalidad de alternancia en las siguientes instituciones de salud: Hospital Universitario de Sincelejo, Hospital de Corozal, Clínica Las Peñitas, ESE Unidad de Salud San Francisco de Asís. (Fecha de Inicio: 18 de enero de 2021, Fecha de Finalización: 12 de febrero de 2021)
 - Se gestionó con el Coordinador Académico del Servicio Nacional de Aprendizaje (SENA), Sincelejo (Jorge Luis Gómez Álvarez), la oferta del Curso de Bioseguridad para estudiantes nuevos y los que quedaron pendientes del año anterior.
 - Finalización de los trabajos investigativos de estudiantes con apoyo docente:
 - Incertidumbre en padres de neonatos hospitalizados en la UCIN, 2020. Actualmente están en la etapa de recolección de la información (3 estudiantes, 1 docente). La investigación se canalizó por el semillero de investigación “Semillas de cuidado” del grupo cuidado de la salud. (Docente: Adriana Contreras Machado. Estudiantes: Silvana Torres Zapa, Thiara Tibacuy Arias y José del Castillo Urango). Estado: Finalizado.
 - Caracterización de la salud y reproductiva de los estudiantes del primer año de la facultad ciencias de la salud, 2020. (3 estudiantes, 1 docente). Actualmente están en la etapa de recolección de la información. La investigación se canalizó por el semillero de investigación “Semillas de cuidado” del grupo cuidado de la salud. (Docente: Carmen Cecilia Alviz Tous. Estudiantes: Daniel Andrés Betin Arroyo, Angeli Ramos Meza, Lorena Martínez Flórez). Estado: Finalizado.
 - Hábitos alimentarios y estado Nutricional en los escolares de la Institución agropecuaria de la gallera. (3 estudiantes, 1 docente). Actualmente está en ajuste tras aplicación de prueba piloto. La investigación se canalizó por el semillero de investigación “Semillas de cuidado” del grupo cuidado de la salud. (Docente: Carmen Cecilia Alviz Tous. Estudiantes: Lindi Luz Meza Manjarrez, Selena Pineda Jiménez, Katherine Contreras García). Estado: Finalizado.





Especialización en Salud y Seguridad en el Trabajo

- 100% de avance del primer informe de autoevaluación con fines de renovación del Registro Calificado de acuerdo metodología establecida por el modelo de Autoevaluación de la Universidad de Sucre. Actualmente en revisión por parte de la oficina de aseguramiento de la calidad académica.
- A la fecha, el semestre 01 de la cohorte VIII de la Especialización en Seguridad y Salud en el Trabajo se encuentra en etapa inicial de planificación de visitas a las distintas empresas para la aplicación de sus trabajos inter modulares, según autorización de cada lugar de trabajo.
- Los estudiantes se encuentran en el proceso de selección de las distintas instituciones en las que realizarán su aplicación empresarial en cada trabajo inter modular, el cual dará paso finalmente a la sustentación del diseño del Sistema de Gestión en seguridad y Salud en el Trabajo de la empresa elegida por cada grupo de estudiantes.

Maestría en Salud Pública.

- 100% de avance del primer informe de autoevaluación con fines de renovación del Registro Calificado de acuerdo metodología establecida por el modelo de Autoevaluación de la Universidad de Sucre. Actualmente en revisión por parte de la oficina de aseguramiento de la calidad académica.

Vinculación de docentes con formación de alto nivel de acuerdo a los requerimientos de calidad y cobertura académica, tanto para docentes de planta como ocasionales, de cátedra, visitantes y ad-honoren (Acuerdos 08 y 22 de 2008).

- ◆ Docentes de planta con formación de alto nivel: Doctorado= 0, Maestría= 0, Especialidad= 0 y Especialidad Medico Quirúrgica= 0.
- ◆ Docentes de catedra se contrataron con formación de alto nivel: Doctorado= 0, Maestría=20, Especialidad Medico Quirúrgica= 24, Especialización= 13 y pregrado= 8.

Implementación de un programa de actualización y capacitación de docentes que posibilite el desarrollo científico, pedagógico, didáctico, investigativo y humanístico.

- ◆ Cinco (5) docentes en proceso de capacitación a nivel de doctorado. (2 de fonoaudiología, 2 de enfermería, 1 de medicina)

Programa	Docente	Doctorado
Fonoaudiología	Patricia Bertel	Ciencias cognitiva
	Beatriz Miranda	Psicología con orientaciones en neurociencia cognitiva
Enfermería	Mara Osorno Navarro	Salud Pública
	Luz Marina García	Ciencias Sociales Niñez y Juventud
Medicina	Edgar Vergara Dagobeth	Medicina Tropical

Desarrollo de programas de movilidad académica y de flexibilización curricular, pedagógica y administrativa, que permitan la doble titulación y faciliten articular a la gestión académica intercambios y cooperación académica.

- ◆ Se mantienen los convenios de movilidad académica existentes.
- ◆ Movilidad estudiantil y docente en el período: No se registró movilidad por parte de los estudiantes y docentes, se atribuye esta situación a la pandemia por SARS-CoV-2 (COVID19).
- ◆ La Jefa del departamento participó en un espacio de construcción colectiva denominado “Mesa de prácticas formativas en el programa de Fonoaudiología”, organizado por ASOFON y celebrado el 12 de febrero, donde participaron los 14 programas de Fonoaudiología del país

Generación de oportunidades de intercambios, pasantías y prácticas en empresas del sector productivo, instituciones académicas y universidades nacionales e internacionales.

- ◆ Se mantienen activos 22 convenios firmados para realización de prácticas formativas de estudiantes.

Enfermería y Maestría en Salud Pública:

- Artículos científicos derivados de Investigación en proceso de estructuración y en proceso de publicación.
- 1. En proceso de publicación:
 - **Necesidades de los Familiares de los Pacientes Hospitalizados en una Unidad de Cuidado Intensivo Neonatal**, de la docente Adriana Contreras Machado y Carmen Cecilia Alviz Tous, aceptado en la Revista Médica UIS de la Universidad Industrial de Santander.

- **Significados de la violencia sexual y las formas de afrontamiento en las mujeres víctimas en Colombia**, de la docente Mara Osorno, aceptado en la Revista de Ciencias Sociales de la Universidad de Zulia.
 - **Consumo de sustancias psicoactivas y su relación con el comportamiento violento en estudiantes universitarios de Sincelejo**, del docente Eustorgio Amed Salazar, y los estudiantes de la maestría en Salud Pública Yarlis Campo y Jhon Oliveros. Enviado a la revista Científica Espacios.
 - **Percepción de la calidad de atención en salud a personas con discapacidad en un municipio de Colombia**, del docente Eustorgio Amed Salazar y los estudiantes de la maestría en Salud Pública Berta Tulia Martelo y Mónica Teherán. Enviado a la revista científica de la Facultad Nacional de Salud Pública Universidad de Antioquia.
 - **Factores Predictivos para Hipertensión Arterial en cuidadores familiares según determinantes sociales de la salud**, del docente Eustorgio Amed Salazar y los estudiantes de la maestría en Salud Pública Zobeida Barrios y Lina Chávez. Enviado a la revista científica Ciencia e Innovación en Salud.
 - **Salud y calidad de vida auto percibida de los adultos mayores en un municipio del caribe colombiano**. Directora Gloria Villarreal, estudiantes Claudia Patricia Pérez Aguas y Adela Usta. Enviado a la revista científica Salud Uninorte.
2. En proceso de estructuración:
- **El contexto de la violencia sexual en las mujeres de Sucre-Colombia**”, de la docente Mara Osorno Navarro, con miras a enviarlo a la Revista de la Universidad de Antioquia.
 - **Epidemiología e Impacto de las infecciones urinarias y la sepsis en una clínica privada de Sincelejo**”, del docente Eustorgio Amed Salazar y las estudiantes de la maestría en salud Pública Gehidi Gélez y Jheimy Rodríguez.
- ♦ Se registran en los semilleros de investigación, un total de 41 semilleristas distribuidos en los grupos de investigación así:

Grupo de Investigación de Facultad Ciencias de la Salud	Docentes Adscritas	Semilleristas	Programa
CUIDADO DE LA SALUD	Karina Lastre Karina Ucros Patricia Bertel	María Emma Guardo Marzán Yoselin Gutierrez Meza Daniel Andrés Suárez Castillo Estefany Lucía Consuegra Flórez.	Fonoaudiología
	Luz García García (Líder de Grupo) Carmen Cecilia Alviz Tous Astrid Contreras Orozco Adriana Contreras Machado Milena Pereira Peñate Hilda Prias	José del Castillo Urango, Thiara Tibacuy Arias, Silvana Torres Zapa, Daniel Andrés Betin Arroyo, Anyelith Paola Ramos Meza, Lorena Martínez Flórez,	Enfermería

	Wendy Gomez Dominguez	Lindi Luz Meza Manjarrez, Selena Rosa Pineda Jiménez, Katherine Contreras García.	
GINDES	Beatriz Miranda.	Shirley Stella Cerpa Marmolejo Anyela Uribe Méndez	Fonoaudiología
	Gloria Villareal (Líder de Grupo) Eustorgio Amed Salazar Mara Osorno Navarro		Enfermería
FONOCIENCIA	Marivel Montes (Líder de Grupo) Marinela Álvarez Ivón Quessep Lizbeth Redondo María Margarita Aguas Katia Zambrano Lina Domínguez Martha Hernández	Yeini Daniela Gómez González Brenda Sánchez María Claudia Gómez Yenifer Garavito Sara Lucía Cárdenas Jocobet Cochero Daniela Guerrero, Clara Morales Eliana Anaya Katry Montaña Karolay Méndez Alejandra Díaz Marisol Ibañez Andrea Ríos María José Julio Karen Pertúz Natalia María Lastre Sahiris Contreras Laura Patrenina, Leydy Restrepo Lilibeth Menco	Fonoaudiología
CIENCIAS MEDICAS Y FARMACEUTICAS	David Galván Borja Rina Martinez Cardeño Justiniano Arrazola José Luis Macareno	Gisela Romero Kelly Carrascal Dayana Feria Katiana Polo Andrés Alfaro	Tecnología de Regencia en Farmacia
	Nerlys Pajaro (Líder de Grupo) Edgar Vergara Dagober Jairo Vergara María Elles Dominguez		Medicina

- La Maestría en Salud Pública es apoyada por el grupo de investigación en salud – GINDES, la mayoría de trabajos de grados son canalizados por las líneas de investigación del grupo. Tres (3) docentes del grupo de investigación GINDES, vinculado como asesores del programa de Maestría en Salud Pública. Docentes Gloria Villarreal Amarís, Eustorgio Amed Salazar y Mara Osorno Navarro.

Trabajos en ejecución:

- Consumo de sustancias psicoactivas y su relación con el comportamiento violento en estudiantes universitarios de Sincelejo.2020. Director Eustorgio Amed Salazar, estudiantes Yarlis Campo y Jhon Oliveros.

- Percepción de la calidad de atención en salud a personas con discapacidad en el Municipio de Zambrano Bolívar. Director Eustorgio Amed Salazar, estudiantes Berta Tulia Martelo y Mónica Teherán.
- Modelo predictivo para hipertensión arterial según determinantes sociales de la salud, relacionados en cuidadores familiares en Colombia a partir de la Encuesta Nacional del Uso del Tiempo 2016-2017. Director Eustorgio Amed Salazar, estudiantes Zobeida Barrios y Lina Chávez.
- Determinantes sociales de la salud asociados a la cesárea en gestantes de una IPS del municipio de Sincelejo. Directora Mara Osorno Navarro, estudiantes Kerim Pérez, Dina Rojas y Linda Guzmán.
- Influencia de la calidad de vida en la autopercepción de salud de adultos mayores atendidos en IPS del municipio del Carmen de Bolívar en el año 2019. Directora Gloria Villarreal Amarís, estudiantes Claudia Patricia Pérez Aguas y Adela Usta.
- Factores que explican el peso de los niños de dos a cinco años en Centros de Desarrollo Infantil (CDI) de los Municipios Valledupar y Achí Bolívar en el año 2020. Estudiantes Yair Guerra Troya y Felicidad Rodríguez. En evaluación de Jurados.

Participación en comités, reuniones departamentales, nacionales, otras.

- Continua vinculación de la Facultad Ciencias de la Salud en la red de voluntariado nacional de salud pública, enfocada a salud familiar y comunitaria, que consiste en una iniciativa nacional e internacional de apoyo en salud, la facultad actúa como fundadora y realiza trabajo conjunto con la Universidad católica del oriente de Medellín, la Universidad de Manizales, la Asociación nacional de salud Pública, entre otras. Programas activos: Farmacia, Fonoaudiología, Enfermería y Maestría en Salud Pública.
- Se consiguió retornar en alternancia académica a los escenarios: Clínica Las Peñitas, Clínica Manantiales, Hospital Universitario de Sincelejo y ESE San Francisco de Asís.
- Se realizó comité de docencia – servicio en la clínica santa María, con la finalidad de gestionar la reactivación de las prácticas académicas en modalidad de alternancia para el periodo 01-2021 de todos los programas adscritos a la Facultad Ciencias de la Salud, se recibió aprobación por parte de Institución de Salud. Asistieron la decana de la Facultad y la líder del proceso docencia servicio. (11 febrero de 2021; 10:00am)

Ofertas de actividades a la comunidad.

Facultad:

- Del 25 al 28 de enero la Facultad Ciencias de la Salud realizó la actividad denominada "Semana del Egresado", para todos los estudiantes y egresados de los diferentes programas académicos. En este importante evento se desarrollaron conferencias enfocadas a temas como la Humanización en Servicios de Salud, Normatividad en Salud, la autogestión

profesional y entre otras; ofrecidas por profesionales de alta excelencia y experiencia en el sector.

- La decanatura, gestionó ante las instituciones de Salud en las cuales los estudiantes del semestre XI del programa de Medicina realizaran sus prácticas rotatorias, la inclusión en la plataforma SISPRO de estos alumnos como población priorizada en etapa 1 para el proceso de vacunación Covid, de conformidad a lo en el Plan Nacional de Vacunación. (Febrero 9 de 2021)

Tecnología de Regencia en Farmacia

- Se llevó a cabo el Segundo Simposio Virtual de Tecnología en Regencia de Farmacia, que contó con alrededor de 120 participantes, entre estudiantes, docentes y egresados, y que contó también con la participación de los conferencistas Wendy Gómez Domínguez, Erick Díaz Morales y Bernardo Banda Mora.
- Se realizó en el marco de la semana del egresado de la facultad de ciencias de la salud, el tercer encuentro de egresados del programa de Tecnología en Regencia de Farmacia, llevado a cabo el día 27 de enero de 2021, conto con el Especialista Manuel Lara Bonet como conferencista, y contó con la asistencia de 30 egresados.

Fonoaudiología:

Se realizó la Celebración de los 20 años del programa de Fonoaudiología en el marco de la semana del egresado de la Facultad Ciencias de la Salud. En esta participaron 16 egresados. Además, se reconoció a los escenarios de prácticas que por años han venido prestando sus servicios al programa, empresas que han vinculado a través de los años fonoaudiólogos graduados de la Universidad de Sucre y egresados emprendedores.

FACULTAD DE EDUCACIÓN Y CIENCIAS

- ✓ Análisis seminario internacional propuesto en el marco del proyecto hilando sociedad del programa Colombia científica.
- ✓ Presentación Pearson: Universidad de Sucre
- ✓ Reunión de seguimiento elaboración de Documentos Maestros (Maestría en Dirección y Gestión de Instituciones Educativas y Maestría en Agronegocios)
- ✓ Reunión Cambridge Colombia tratar temas concernientes a los Niveles de Inglés del CLEUS
- ✓ Reunión MEETING WITH LANGAGES CENTER LEADER – OXFORD, – Actualización para Niveles de Inglés de pregrado y, Oferta y Venta de servicios del CLEUS.
- ✓ Reunión con coordinadora de práctica (Ximena Buendía), Marisela Castillo y mi persona para gestionar un convenio con esta entidad y la universidad de sucre para favorecer las prácticas y enseñanza del francés de nuestro programa de Licenciatura en Lenguas Extranjeras



Socialización para incentivar a los estudiantes y docentes a participar en los eventos:

- XXVII Seminario virtual de e-learning para profesores universitarios". Curso gratuito de capacitación.
- VIII Encuentro Nacional de Estudios de la Imagen (ENEIMAGEN) y del V Encuentro Internacional de Estudios de la Imagen (EIEMAGEM), eventos promovidos por el Laboratorio de Estudios de los Dominios de la Imagen (LEDI) de la Universidade Estadual de Londrina (Brasil) y que se realizarán totalmente en línea entre el 10 y 28 de mayo de 2021.

FACULTAD DE INGENIERÍA

- ✓ Inicio 1er Semestre de la 1ra Cohorte de la Maestría en Ingeniería con 17 estudiantes. **(Resoluciones No 55 y 80 CA)**
- ✓ Continúa la recepción de información necesaria para la construcción de capacidades previas para la formulación del doctorado en ingeniería entre la UAC y la UdeS, según los requisitos exigidos por el MEN en la Resolución No 0211795 de 2020, reglamentaria del Decreto 1330 de 2019.
- ✓ Se avanza en la oportunidad de hacer parte del consorcio nacional de acceso de recursos bibliográficos internacionales de calidad liderado por ASCUN y del cual hacen parte varias IES públicas.
- ✓ Se avanza en la presentación de un análisis de ventajas para cada facultad de la Universidad de Sucre, por parte del proponente de la cotización del software MatLAB para la adquisición de licencias “campus wide licence” del software MatLAB
- ✓ Firma del convenio entre PMI Caribe y la UdeS.
- ✓ Se avanza en la firma de cuatro nuevos convenios con las siguientes empresas: Agrosabanas Export, Palmaceite, Lácteos Hacienda San Mateo y MultiTécnicos de la Costa FH S.A.S.
- ✓ Continúa desde la Jefatura de Departamento de Ingeniería Electrónica, la proyección del acuerdo del Consejo Superior por medio del cual se solicitará la suspensión del registro calificado del programa de Tecnología en Electrónica Industrial Se definieron a través de un trabajo conjunto entre jefes de departamento y decano de la facultad de ingeniería, las fortalezas en recursos humanos, capacidades técnicas, necesidades de la región y gustos de los profesionales del entorno por programas de especialización para iniciar la formulación de por lo menos dos especializaciones propias. En estos se identificaron las siguientes especializaciones. Geotecnia, Estructuras, Especialización en Gestión de la Calidad y Productividad, Especialización en Gestión de la Innovación, Especialización en Ingeniería de Recursos Hídricos.
- ✓ Continúan conversaciones con directivos y docentes del programa de Ingeniería Agrícola de la Universidad Nacional de Colombia, sede Bogotá, para la formulación de una especialización en esta rama de la ingeniería.





- ✓ Continúa la Gestión de convenios con la Facultad de Ingeniería de la Universidad Libre para ofertar en convenio la Maestría en Sistemas Integrados de Gestión.

FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS Y ADMINISTRATIVAS

- ✓ Apoyo a la Revisión del Manual de Funciones del personal Administrativo y Administrativo Académico de la Universidad de Sucre, el cual se pondrá a consideración del Consejo Superior. Actualización tendiente a la modernización del mismo de acuerdo a la normatividad y codificaciones Vigentes y que servirá de base para establecer el diseño de propuestas de Cualificación del mismo personal.
- ✓ Desarrollo de reunión de acercamientos con la Secretaría de Desarrollo Económico de la Alcaldía de Sincelejo con el Objetivo de fortalecer el emprendimiento en la ciudad, e iniciar el camino de la unificación de metas interinstitucionales, para atender a la población de emprendedores y empresarios de Sincelejo.
- ✓ Se Elaboraron y entregaron a la Oficina asesora Jurídica para su visto bueno nueve (9) convenios de cooperación para que los estudiantes del programa de Administración de empresas puedan realizar sus pasantías en el periodo 2021-1.
- ✓ Construcción de la Hoja de ruta para el cumplimiento del proceso de autoevaluación establecido por el Decreto 1330 del 25 de julio de 2019.

ACTIVIDADES Y EVENTOS A RESALTAR DESDE LAS DEPENDENCIAS ADSCRITAS A VICERRECTORÍA ACADÉMICA

CENTRO DE ADMISIONES, REGISTRO Y CONTROL ACADÉMICO

- Se realizó el debido Cierre Académico de pregrado en la plataforma SMA según lo establecido en el Calendario Académico 02 de 2020.
- Se aplican acciones de verificación y corrección a las situaciones atípicas que no fueron afectadas por el cierre académico.
- Se realizó la proyección del Proceso de Inscripción, Selección y Admisión que figura en el Calendario Académico para el Periodo 01 de 2021, ajustado a las condiciones de personal, Calendario Académico 02 de 2020 y situaciones de salud pública.
- Se realizó la facturación para:
 - Los programas de pregrado para los estudiantes antiguos.
 - Estudiantes de prácticas rotatoria para el programa de medicina.
 - Trabajo de grado
 - Reingreso.
 - De la Maestría en Biología y la Maestría en Salud Pública.
-
- Se realizó el proceso de envío de pines por correo electrónico del 13 al 21 de enero de 2021 según lo autorizado por el calendario académico para aquellos aspirantes



- que realizaron transferencia bancaria por el valor correspondiente según lo establecido por la oficina de tesorería.
- Se llevó a cabo la facturación de 152 estudiantes que según cierre académico del periodo 02 de 2020 reflejan bajo rendimiento académico, pero son cobijados por la resolución ACUERDO No.05 DE 2021 de Consejo Superior “Por medio del cual se conceden unas excepciones transitorias a los Artículo No.89, 90 y al literal (d) del Artículo 91 del Acuerdo No.01 de 2010 -Reglamento Estudiantil de pregrado”.
 - Se realizó entre las fechas del 25 al 28 de enero de 2021, las correcciones solicitadas por los aspirantes a la oferta de pregrado 01 de 2021 que fueron realizadas al correo institucional autorizado.
 - Dado los cupos especiales autorizados por el Consejo Académico se realiza la verificación y cambio de circunscripción a los aspirantes que cumplieron con los requisitos establecidos para cada **CIRCUNSCRIPCIÓN**.
 - Se realizó la facturación para los admitidos a primer llamado de la oferta académica 01 de 2021.

ASPIRANTES INSCRITOS PARA LA OFERTA ACADÉMICA 01 DE 2021

NUMERO DE INSCRITOS EN LA OFERTA DE PREGRADO 01 DE 2021		
FACULTAD	PROGRAMAS	INSCRITOS
FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS Y ADMINISTRATIVAS	Administración de empresas	278
	Economía	128
	Contaduría Pública	347
FACULTAD DE EDUCACION Y CIENCIAS	Biología	200
	Derecho	443
	Licenciatura en Lenguas Extranjeras	353
	Licenciatura en Física	58
	Licenciatura en Matemáticas	122
FACULTAD CIENCIAS DE LA SALUD	Medicina	975
	Enfermería	614
	Fonoaudiología	354
	Tecnología en Regencia en Farmacia	158
FACULTAD DE INGENIERÍA	Ingeniería Agroindustrial	119
	Ingeniería Agrícola	119
	Ingeniería Civil	549
	Ingeniería Electrónica	179



FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS	Zootecnia	157
TOTAL		5153

CENTRO DE LABORATORIOS

- Solicitud de contratación de técnicos de laboratorio para el primer periodo del año 2021.
- Elaboración y entrega a la dependencia de planeación, el plan de acción del Centro de Laboratorios 2012. Y el informe de avance del cumplimiento de las metas establecidas.
- Elaboración y entrega ante vicerrectoría Académica, las necesidades de mantenimientos y calibración de los equipos presentes en los laboratorios de Mecánica de Suelos y pavimentos, Materiales y Estructuras, Suelos y Aguas para Riego de la Universidad de Sucre.
- Elaboración de cotizaciones a clientes externos para análisis de muestras en los laboratorios de Suelos y Aguas para Riego y Herbario.
- La actualización de inventario, limpieza y organización de vidriería en bodega, como también la recolección de residuos químicos generados en los diferentes laboratorios para su almacenamiento temporal y/o tratamiento y/o disposición final.
- Apoyo en las Actividades del proyecto fortalecimiento Tecnológico de la región Caribe en la planta de operaciones unitarias.
- Elaboración de certificado de determinación, montaje y catalogación de ejemplares vegetales, como servicio de extensión a la Universidad de Cartagena.
- Apoyo al Inicio de continuidad de prácticas académicas I y II periodo del año 2020 en la sede Ciencias de salud, en los programas de medicina, enfermería y fonoaudiología.
- Recepción, secado, molienda y análisis de suelos y aguas para los servicios de extensión en el laboratorio de Suelos y Aguas para riego.
- Se Brinda apoyo logístico y acompañamiento a investigadores en la realización y desarrollo de actividades investigativas en el laboratorio de Microbiología de Investigación.
- Asesoría y apoyo a clientes por prestación de servicios de extensión del Centro de Laboratorio.
- Apoyo en el laboratorio de Biomédica para diagnósticos de prueba de COVID- 19.

OFICINA DE POSGRADOS, EDUCACIÓN CONTINUADA Y RELACIONES INTERNACIONALES

- Se apoyó el proceso de inscripciones de la Maestría en Administración de Empresas., Maestría en Ingeniería, Maestría en Salud Publica y Maestría en Biología.



- Se coordinó el desarrollo de los módulos faltantes en los diferentes diplomados que no alcanzaron a terminar en el mes de diciembre de 2020.
- Se apoyó a los jefes de los Departamentos de Fonoaudiología, Biología, Derecho y Zootecnia, en la propuesta de los Diplomados a ofertar.

COORDINACIÓN DE EGRESADOS

- Participación en la formulación, organización y desarrollo de acciones que den cumplimiento a las políticas institucionales del Consejo Nacional de Acreditación, en lo referente al seguimiento a egresados.
- Propuesta e implementación de procesos, procedimientos que permitan fortalecer el vínculo con el egresado promoviendo el contacto permanente, con el fin de acercarlo a la Institución en sus diferentes actividades y aportar a la solución de sus necesidades.
- Se compartieron 4 ofertas laborales a profesionales de los distintos programas académicos de la Universidad.
- Divulgación de vacante laboral “Docente de Física” a egresados de distintos programas académicos.
- Desarrollo de la etapa de análisis de información del proyecto de investigación denominado “Estudio de impacto de egresados de la Universidad de Sucre” el cual tiene por objetivo desarrollar un estudio del impacto de los egresados de la Universidad de Sucre en el ámbito social, laboral y académico de la región y la percepción de empleadores frente a la formación profesional que ofrece la Universidad de Sucre.
- Divulgación de la oferta académica de posgrado Maestría en Educación de la Universidad de Sucre en convenio con SUE - Caribe.
- Divulgación de curso de actualización a profesionales en Ciencias de la Salud titulado Seminario de actualización de las condiciones de calidad para habilitación en salud.
- Divulgación del II Simposio Virtual "El farmacéutico, su rol de cuidador y vanguardista en las novedades en farmacia" dirigido a egresados del programa de Tecnología en Regencia de Farmacia.
- Divulgación de la oferta académica de posgrado Maestría en Administración ofertado por la Universidad.
- Divulgación de la Preinscripción a la Maestría en Biología de la Universidad de Sucre.
- Divulgación de la oferta académica de posgrado Especialización en Gerencia de Mercadeo ofrecido en por la Universidad EAN en convenio con la Universidad.
- Divulgación de vacante laboral Regente de Farmacia a egresados del programa de Tecnología en Regencia de Farmacia.
- Divulgación de vacante laboral “Asesor Comercial ahorro por el retiro” a egresados de distintos programas académicos.
- Divulgación de vacante “Plaza servicio social obligatorio” a egresados del programa de Medicina.
- Divulgación de vacante laboral “Gestor en Soluciones de Inversión - Cartagena” a egresados de distintos programas académicos.
- Divulgación de la oferta académica de posgrado Maestría Ciencia Animal ofrecido por la Universidad.





- Divulgación de convocatoria de becas para estudios de Maestría y Doctorado en el exterior.
- Promoción de las distintas actividades y servicios que ofrece la División de Bienestar Social Universitario, tales como deportes, cultura, psicología, enfermería y servicios del centro de laboratorios y centro de diagnóstico.

DIVISIÓN DE EXTENSIÓN Y PROYECCIÓN SOCIAL

- Se visitó la empresa BENDITO MARAÑÓN en acción al programa “PROFESOR RURAL”, se conocieron sus fundadores, quienes manifestaron su complacencia y deseo de estrechar vínculos con la Universidad de Sucre. La División de Extensión y Proyección Social recorre los territorios, llevando el mensaje de inclusión, integración y participación a los emprendimientos rurales.
- Se realizó visita al municipio de Sincé, donde desarrolló con el Centro de Laboratorios de la Universidad de Sucre- CELAB- una capacitación sobre toma de muestras de agua para posterior análisis de laboratorio, en post del programa “PROFESOR RURAL”.
- Se participó desde la virtualidad en la sesión de socialización de avances de programas de fortalecimiento académico y territorial de los Programas de Desarrollo con Enfoque Territorial (PDET). Este evento se desarrolló de forma presencial en el Centro de Convenciones Malibú de la ciudad de Sincelejo y contó con la participación de la Consejería Presidencial para la Estabilización y la Consolidación, la Escuela Superior de Administración Pública (ESAP), y los gobernadores y los alcaldes de los municipios PDET ubicados en la región Caribe que constituyen los nodos Montería y Valencia de la subregión PDET del Sur de Córdoba y los nodos San Jacinto, Tolú y Sincelejo de la subregión PDET de Montes de María.
- La División de Extensión y Proyección Social participó en el Dialogo sobre el Centro Regional de Investigación, Innovación y Emprendimiento -CRIIE-, propuesto por el Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación –CTel, en el marco del Plan Nacional de Desarrollo 2018 – 2022, este dialogo se llevó a cabo en la ciudad de Montería.
- Se participó en la Mesa Técnica Departamental de Ciencia y Tecnología e Innovación del Sector Agropecuario, invitación que realizó la Gobernación de Sucre por medio de la Secretaría de Desarrollo Económico y Medio Ambiente, con el objetivo de continuar con el proceso metodológico de la selección de la priorización de cadena productiva en el marco de CTEIA.
- se llevó a cabo la sesión virtual para elegir al Gestor de Paz del municipio de Sincelejo. Sesión en la que estuvo presente el jefe de la División de Extensión y Proyección Social.

DIVISIÓN DE BIBLIOTECA E INFRAESTRUCTURA CIENTÍFICA

- Uno de los requerimientos permanentes es la expedición de paz y salvos institucionales, para acciones de cancelación de matrícula, reintegro a la Universidad y complementar el proceso de graduación. Adicionalmente la expedición de los mismos por finalización de contrato laboral para administrativos y docentes Se



atienden oportuna y permanentemente las solicitudes (**911 paz y salvos hasta la fecha de presentación del presente informe**).

Se identifican por concepto en el siguiente cuadro:

Actividad	Grados ventanilla	Cancelación	Reingreso	Docentes y administrativos	Total
Expedición paz y salvos virtuales, por requerimiento de los diferentes usuarios	621	12	72	206	911

- Con el apoyo del funcionario Eder Salazar, se llevaron los libros devueltos a la biblioteca de Salud en las jornadas de diciembre 2020 (20 libros).
- Se hizo la gestión de solicitud de cotizaciones a diferentes proveedores. Solo respondieron 2 de ellos con propuesta económica. Para el sistema OJS, no se ha tenido respuesta sino de 1 proveedor. Se reitera solicitud a las Vicerrectorías Académica y Administrativa.
- La delicadeza de la situación actual, es que ambos contratos se vencieron desde hace más de 4 meses y de los softwares dependen importantes actividades de gestión de la Biblioteca.
- **Gestión plan de inventario**

El inventario del material bibliográfico está pendiente por actualizar desde hace varios años. Hasta el momento, no se ha aprobado su nueva realización.

Se elaboró un completo plan de inventario, con roles, actividades, jornadas. Este fue realizado por los funcionarios: Cecilia Osorio, Marcela Álvarez y Jorge Oviedo.

- **Gestión para la ampliación del tiempo de vencimiento del préstamo de libros**

Por la situación de contingencia, por la cual se suspenden las actividades presenciales académicas y administrativas de la Universidad; se gestiona la amplitud de los tiempos de vencimiento de los libros prestados. Se han realizado extensiones los meses de marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre (2020) y enero y febrero (2021).

Se hará lo correspondiente para extender un nuevo plazo de acuerdo a las directivas institucionales y evitar situaciones al momento de expedición de paz y salvo, como generación de sanciones o multas. La información se ha publicado oportunamente en los medios de comunicación de la Universidad.

EDITORIAL

- Presentar los avances en la ejecución de las metas establecidas en el Plan de Acción Institucional 2020, en lo correspondiente a los meses de octubre, noviembre y diciembre de 2020 a la oficina de Planeación.





- Proceso de edición de:
 - Boletín institucional de la oficina de Bienestar Universitario.
 - Boletín institucional de la oficina de Aseguramiento de la Calidad.
 - Boletín institucional de la Revista Eco Notas.
 - Boletín institucional de la División de Extensión y Proyección social.
 - Boletín institucional de la División de la oficina de egresados.
- Socialización Política de Riesgos y Metodología para la Gestión del Riesgo.
- Construcción mapa de riesgos de la Editorial de la Universidad de Sucre.
- Ajustes editoriales finales al libro cuaderno de notas: “Introducción a la zootecnia” de la Doctora Luz Mercedes Botero Arango.

DIVISIÓN DE INVESTIGACIÓN – DIUS:

- Presentación de Informes Finales Técnicos y Financieros al Ministerio de Ciencia, la Tecnología y la Innovación del Convenio Especial de Cooperación No. 80740-203-2019 derivado de la convocatoria 812 de 2018 celebrado entre la Fiduciaria la Previsora S.A. – Fiduprevisora S.A., actuando como vocera y administradora del Fondo Nacional de Financiamiento para la Ciencia, la Tecnología y la Innovación, Fondo Francisco José de Caldas y la Universidad de Sucre.
- Publicación y recepción de postulaciones de la “Primera convocatoria de apoyo a proyectos de investigación de docentes de planta de la Universidad de Sucre en proceso de formación a nivel de doctorado”.
- Proceso para la contratación de la coinvestigadora del proyecto "Fortalecimiento de las capacidades tecnológicas y científicas en la cadena productiva apícola de la empresa "APIARIOS DE LA SABANA SAS" para la elaboración de alimentos saludables a partir de la miel de abejas y cultivos hortofrutícolas tradicionales del departamento de Sucre", el cual se rige por el Convenio Universidad de Sucre y Apiarios de la Sabana.
- Mesa técnica del Departamento Nacional de Planeación para la revisión de procesos en los proyectos financiados por el SGR en donde la Universidad de Sucre es ejecutora, se llevó a cabo los días 17 y 18 de febrero del 2021 en el Auditorio Pompeyo Molina en donde asistieron alrededor de 25 personas respetando los protocolos y medidas de bioseguridad.



- Informe de Gestión para la rendición de cuentas año 2020.
- Aceptación de 8 becas pasantía para jóvenes investigadores de la convocatoria 891 - 2020 del Ministerio de ciencia, Tecnología e Innovación.
- Aclaraciones y subsanación de documentos al Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación para liquidación del Contrato No. 268-2018 Estancias Postdoctorales, en donde el beneficiario es el Doctor Luis Enrique Paternina Tuirán, profesor de esta Universidad.

- Proyectos del SGR en marcha:

BPIN	Nombre	Valor Proyecto	Valor SGR
2019000100051	Fortalecimiento de capacidades institucionales y de investigación de la Universidad de Sucre mediante equipamiento científico. Departamento de Sucre	\$ 2.568.442.183,62	\$ 1.998.000.000,01
2020000100022	Caracterización epidemiológica de la enfermedad asociada con la calidad del agua en la región Caribe: Sucre, Bolívar, Magdalena	\$ 2.825.408.806,00	\$ 1.989.520.159,00
2020000100023	Desarrollo de un Sistema Inteligente de Vigilancia de Arbovirus en zonas turísticas de la región Caribe Colombiana - Sucre, Bolívar	\$ 2.612.747.413,00	\$ 1.999.976.897,00
2020000100024	Implementación de un Sistema de información geográfica para el fortalecimiento de la vigilancia epidemiológica de la leishmaniasis en la región Caribe Colombiana: Sucre	\$ 2.665.979.626,00	\$ 1.996.091.032,00





2020000100027	Fortalecimiento de las capacidades en CTel para la generación de biomateriales y su aplicación en sistemas de liberación lenta mediante el encapsulado de fertilizantes a partir de los productos y subproductos de la agroindustria de Córdoba y Sucre	\$ 4.355.194.828,54	\$ 1.999.973.000,00
2020000100035	Fortalecimiento tecnológico de la región Caribe colombiana por medio del desarrollo de procesos de transformación de materias primas amiláceas (yuca, ñame y batata) del Departamento de Sucre	\$ 2.815.965.542,32	\$ 1.994.321.000,00
2020000100095	Fortalecimiento de capacidades instaladas de Ciencia y Tecnología de la Universidad de Sucre para atender problemáticas asociadas con agentes biológicos de alto riesgo para la salud humana en el departamento de Sucre	\$ 5.757.092.352,00	\$ 5.347.795.060,00

VICERRECTORIA ADMINISTRATIVA

DIVISIÓN DE BIENESTAR SOCIAL UNIVERSITARIO

JEFATURA

Fecha	Evento	Estamento
Enero	Actividades administrativas propias del cargo	Jefe de Bienestar
Enero	Asunto administrativo: Elaboración de informes, elaboración de boletín, reuniones de división, asistencia a reuniones virtuales.	Jefe de Bienestar
Enero	Gestión contratación personal supernumerarios	Jefe de Bienestar

ÁREA DE CULTURA

Fecha	Evento	Grupo
1 de Enero	Especial radial “Año Nuevo 2021” en el programa radial QUE LO DIGAN LAS CANCIONES	Coordinación Cultural Grupo folclórico



18 de enero	Conversatorio LEYENDO A HÉCTOR ROJAS HERAZO, Versión del Dulce Nombre de las Artes. Con la Alcaldía de Sincelejo y el Fondo Mixto de Cultura.	Taller Literario Coordinación Cultural
20 de enero	Se realizó homenaje a las fiestas del 20 de enero, Dulce Nombre De Jesús en nuestro programa radial "QUE LO DIGAN LAS CANCIONES" donde resaltamos	Coordinación Cultural Grupo folclórico
29 de enero	TARDE DE MONÓLOGOS, donde se hizo la presentación on line por las redes sociales de nuestra alma mater de dos obras tituladas: A VECES QUISIERA Y YO, ULRIKE GRITO, las obras estuvieron a cargo del Taller de Teatro y los actores son estudiantes Unisucreños.	Coordinación Cultural Taller de teatro
Enero	Se realizaron videos de diferentes actividades culturales para colgarlos en las redes digitales institucionales: videos motivacionales, clases, conciertos virtuales, obras teatrales y canciones conmemorativas.	Instructores área de Cultura Coordinación Cultural

AREA DE DEPORTE

Fecha	Evento	Estamento
Enero	Finalización de las Electivas de Deporte en los programas de Matemáticas, Fonoaudiología y Enfermería.	Estudiantes
Enero	Simultaneas de Ajedrez (virtual)	Instructor, estudiantes
Enero	Desarrollo del programa de acondicionamiento físico familiar.	Comunidad Universitaria

AREA DE SALUD

ENFERMERÍA		
Fecha	Evento	Estamento
Enero	Atención presencial en punto de control de entrada en las sedes Puerta Roja y Puerta Blanca de la Universidad	Funcionarios y estudiantes autorizados

Desde el 20 de marzo y durante la emergencia	Asesoría en salud, a través de la línea directa de atención del covid-19 y otros temas de salud	Comunidad Universitaria En General
--	---	------------------------------------

PSICOLOGIA		
Fecha	Evento	Estamento
Del 4 al 31 de enero	Se brinda atención, orientación y acompañamiento en el área psicología de manera virtual.	Estudiantes y comunidad universitaria en general
15 de enero	Se plantean estrategias que mejoren el desarrollo académico de los estudiantes universitarios. Teniendo como meta un rendimiento académico positivo. Información publicada en redes sociales.	Comunidad en general
12 de enero	La oficina de psicología a través de POST DE SALUD MENTAL, desarrolla estrategias de asistencia virtual mediante el uso de diferentes herramientas de conectividad, favoreciendo así la accesibilidad a los apoyos psicosociales, emocionales, acompañamiento y seguimiento académico; con el propósito de ayudar a la población unisucreña a encontrar las estrategias que le permita aliviar sus dificultades afectivas y emocionales, aclarar sus dudas y encontrar las alternativas para mejorar la calidad de vida.	Comunidad en general
21 de enero	Se continúa con el seguimiento y la orientación en las sesiones de Mentorías E, la cuales pretenden fortalecer el crecimiento personal, académico y social en los Estudiantes que se encuentran inscritos en el Programa de Mentorías Generación E.	19 Estudiantes pertenecientes al programa Generación E.

PROGRAMAS ESPECIALES

Fecha	Evento	Grupo
4 de enero	Iniciación undécima etapa en la atención a la comunidad Universitaria por medio de canales virtuales y telefónicos.	Equipo bienestar
4 a 30 de enero	Aprobación de paz y salvo mediante la modalidad virtual en el aplicativo web	Auxiliar de programas especiales
14 de enero	Reporte a secretaria general y comunicaciones, para la publicación en medios de la ampliación de la sexta jornada de pago de incentivos de jóvenes	Auxiliar de programas especiales

	en acción.	
18 de enero	Envío de beneficiarios del programa de derecho correspondiente al 2016 hasta 2020	Auxiliar de programas especiales
22 de enero	Realización y redacción de información para el boletín informativo numero 5	Auxiliar de programas especiales
22 de enero	Envío de beneficiarios del programa de Regencia en farmacia correspondiente al 2016 hasta 2020	Auxiliar de programas especiales
29 enero	Cierre de actividades de consulta, canales virtuales, telefónicos, equipos de trabajo.	Equipo bienestar

**AREA DE DESARROLLO HUMANO
TRABAJO SOCIAL**

Fecha	Evento	Estamento/Responsable
4- 29 enero de 2021.	-Elaboración de plan de actividades 2021-01. -Organización de I encuentro de fe y sanación espiritual 2021. -Elaboración de informes estadísticos para facultades académicas y dependencias solicitantes. -Realización de boletín informativo del área D.h. -Atención en línea a estudiantes solicitantes de beneficios y subsidios de los programas estudios socioeconómicos, plan padrino e incentivos.	Trabajo Social.
29 de enero 2021.	I ENCUENTRO DE FE Y SANACION ESPIRITUAL 2021. Este se realizó de manera virtual por plataforma google meet, al cual asistieron 21 funcionarios entre administrativos y docentes.	Coordinación Desarrollo humano, trabajo social y psicología.

DIRECCION DE COMUNICACIONES

En el transcurso del mes de enero de 2021, se continuó realizando la implementación de las redes sociales oficiales de la Institución. (Facebook, Twitter e Instagram), las cuales son alimentadas, diariamente, con alrededor de 5 y 6 publicaciones institucionales, con mayor



actividad los días lunes y viernes. En la actualidad cuentan con gran cantidad de usuarios y seguidores.

De igual forma, toda la producción de noticias del quehacer diario institucional difundido a través de nuestra página web www.unisucre.edu.co y la emisora institucional Unisucre Fm Estéreo, en su dial 100.8 y la web.

Actualmente, la Universidad de Sucre cuenta con los siguientes canales de comunicación:

- Página web institucional. www.unisucre.edu.co
- Emisora Unisucre Fm Estéreo. 100.8
- Redes sociales oficiales:
 - ✓ Instagram: unisucereco
 - ✓ Facebook: Universidad de Sucre
 - ✓ Twitter: @unisucere

Desde inicios del periodo 2020, se habilitó un espacio en donde encuentran consignadas todas las decisiones e informaciones tomadas por el Consejo Académico y el Consejo Superior Universitario.

De igual manera, en ocasión de la emergencia sanitaria y de pandemia por la cual atravesamos actualmente, se dispuso en la página web institucional, un espacio informativo con relación al covid- 19.

En este mismo orden de ideas, desde el mes de septiembre del año en curso, como iniciativa de la oficina de Rectoría, se vienen emitiendo y publicando boletines electrónicos informativos institucionales, a cargo de las distintas dependencias académicas y administrativas de la Universidad.

Total, de seguidores en Redes Sociales (Instagram, Facebook y Twitter) hasta ENERO de 2021.

Instagram (@unisucereco) = **15.363**
Facebook (Universidad de Sucre) = **17.223**
Twitter (@unisucere) = **6.591**

1. Publicaciones en redes sociales: 119



2. Piezas gráficas: 46
3. Mini-videos: 5
4. Publicación de noticias página web: ENERO de 2021 se realizaron 54 publicaciones en el mes.

CAMPAÑAS COMUNICACIONALES- MES DE ENERO DE 2021

Campañas Institucionales: 63

Campaña académica: 42

Campaña División de Bienestar Social Universitario: 6

Campaña Covid: 24